



ПРЕДУПРЕЖДЁН, ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН

Что делать, когда гудят сирены в Выксе?

В конце июля в Выксе регулярно гудела сирена, звуки которой были слышны то в одном, то в другом районе города. Проводилась проверка автоматизированной системы централизованного оповещения населения. О её результатах рассказывает начальник управления по делам ГО и ЧС администрации округа Анатолий Лобода.



— Перед органами власти стояла задача проверить установленные ещё в 80-е годы электросирены, которых на территории города насчитывается 13. В результате ревизии выяснилось, что в рабочем состоянии находятся лишь восемь. Остальные за столь длительный срок пришли в негодность или были разрушены вандалами, несмотря на то, что расположены они на высотных сооружениях.

Подобными системами оповещения оснащены только 10 городов области, Выкса в их числе. Ранее данное оборудование включалось оперативным дежурным по решению правительства области. Теперь систему удалось модернизировать, и она может быть активирована по инициативе местной власти.

— Сирена слышна во всём городе или есть отдалённые

улицы, до которых звук не долетает?

— Разумеется, охватить весь город этой системой оповещения невозможно. Однако учитывая то, что подобное оборудование установлено ещё и на потенциально опасных объектах, таких как ВМЗ и «Автокомпозит», можно смело рассчитывать на охват электросиреной заводских территорий и приближённых к ним улиц. Кроме того, в каждой организации действует локальная система оповещения (в школах — звонок, в госучреждениях — громкая связь и т.д.).

Там, где слышимость сирены плохая, проложены маршруты спецавтомобилей с громкоговорителями. В отдалённых населённых пунктах для оповещения задействованы такие способы, как патрулирование пожарными автомобилями с громкоговорящей

связью, набат колоколов и рельс (все возможные варианты оповещения доведены до населения каждого посёлка).

Сбор руководящего состава в случаях ЧС предусмотрен путём задействования циркулярного вызова, который позволяет довести сигнал одновременно до 80 абонентов.

Кстати, совсем недавно была приобретена новая аппаратура глобальной системы оповещения (стоимость оборудования около 1 млн рублей), которая сокращает время доведения сигнала в пять раз. Единая дежурная диспетчерская служба будет находиться на втором этаже здания администрации округа. Планируется установка электросирен на зданиях ТЦ «Диамант», школы №4 и треста-10.

В любом случае, уже с 1 ноября система оповещения жителей Выксунского округа перейдёт на новые цифровые технологии, до этого были аналоговые.

— Что делать жителям в случае, если сработала сирена?

— Звук электросирены является предупредительным сигналом гражданской обороны об опасности, который означает «Внимание всем!». Услышав сигнал, выксунцам необходимо включить телевизоры на каналах «Выкса-ТВ», «Россия-1», «Россия-2» или ННТВ, либо радиоприёмники на частоте радиостанций «Серебряный дождь», «Радио России» или «Маяк» и внимательно прослушать информацию, которую предоставит управление по делам ГО и ЧС.

Паниковать ни в коем случае нельзя — система централизованного оповещения округа позволит довести необходимую информацию до самых широких масс населения. Что делать, куда идти, что с собой брать и прочие рекомендации будут даны в экстренном сообщении.

Юлия Сиденькова. Фото автора и Ольги Поповой



● Плановая эвакуация в ФОКе «Олимп». Все действия отложены

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ОТВЕТОВ

Можно ли пенсионеру, проживающему в доме-интернате в одном районе, перевестись в дом-интернат другого района?

Дмитрий Аведуков

Ответ с официального сайта министерства социальной политики Нижегородской области:

— Граждане, находящиеся на стационарном социальном обслуживании в домах-интернатах, имеют право на перевод из одного учреждения в другое. Для этого нужно обратиться с заявлением на имя директора дома-интерната, в котором гражданин находится на стационарном обслуживании. Заявления о переводе рассматривает комиссия министерства социальной политики Нижегородской области.

Много ли медалей на прошедшей Олимпиаде выиграли нижегородские спортсмены?

Антон Ендуков

Информация РБК-рейтинг:

— Всего российские спортсмены принесли стране 82 медали, из них 24 золотые, 26 серебряных и 32 бронзовые. По итогам Олимпиады награды получили представители 49 регионов. На первых трёх строчках расположились субъекты Федерации, чьё представительство в сборной было наибольшим: Москва, Московская область и Санкт-Петербург.

Вклад спортсменов Нижегородской области в общую копилку сборной России — 1,21% от общего количества завоёванных медалей, а именно: «серебро» нашей землячки легкоатлетки Татьяны Фировой в эстафете 4x400 м.

Напомните, пожалуйста, где находится музей Ракутина, о котором недавно читал в вашей газете (саму газету потерял)?

Евгений Цуцин

Отвечает инициатор создания музея и его руководитель Олег Гавриш:

— Музей имени Константина Ивановича Ракутина находится в Выксунском политехническом колледже (бывший ВПТ) на втором этаже по адресу: ул. Бр. Баташёвых, д. 3.

Как правильно подготовить кусты малины к зиме?

Людмила Шахова

Отвечает агроном Венедикт Дадыкин:

— Малина — менее зимостойкая культура, чем смородина, крыжовник, яблоня и т.д. Поэтому до наступления морозов кусты нужно обязательно пригнуть к земле как можно ниже и в таком положении закрепить. При выпадении снега старайтесь их полностью засыпать. Под толстой снежной шубой малина успешно перезимует. Рано весной, как только малинник освободится от снега, кусты надо поднять, осмотреть, вырезать поломанные, а хорошие подвязать к шпалерам.

Вопросы в рубрику «Энциклопедия ответов» можно задать по телефонам: 3-43-66, 3-02-66, 3-08-66